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1．D
【解析】

D选项，细胞分裂间期发生 DNA的复制和蛋白质的合成，不会发生染色单体的分离和

同源染色体的分离，所以 D错误，为本题答案。

2．D
【解析】

A选项，无氧条件酵母细胞可进行无氧呼吸，第一阶段可以产生 ATP，故该选项错误；

B选项，呼吸作用的第一阶段发生在细胞质基质，且可以产生 ATP，故该选项错误；C选项，

ADP转化成 ATP的过程中，需要吸收能量，故该选项错误；D选项，ADP合成 ATP的过程

中，需要 ADP、Pi、能量以及相关酶的催化，故该选项为正确答案。

3．A
【解析】

A选项，由题干可知，F区豹易得病，说明其与 T区豹的基因库组成会有不同，所以 T
区豹与 F区豹交配时，会增加 F区豹的基因多样性；B选项，豹的性别由 X、Y性染色体决

定，后代性别比例理论值应是 1:1，所以性别比例不会有较大改变，此选项错误；C选项由

题干可知，增加豹的数量，并没有增加物种种类，所以 F区的物种丰富度不变，此选项错

误；D选项，由题干可知，豹的数量有增加，说明致病基因频率下降，此选项错误。

4．B
【解析】

A选项，运动需要能量，长时间运动需要动用糖原，肝糖原分解产生葡萄糖供能，此选

项正确；B选项，失水过多，为了体内水平衡，抗利尿激素应该分泌增加，所以此选项错误；

C选项，踢球活动的完成，需要神经与肌肉的协调，此选项正确；D选项，踢球是复杂的躯

体运动，躯体运动中枢在大脑皮层，所以此选项正确。

5．C
【解析】

A选项，14CO2在被叶肉细胞吸收后，在叶绿体基质中发生的光合作用暗反应中被固定、

还原，转化成有机物，故该选项正确；B选项，由图可知，发育早期营养器官 14C所占比例

远高于生殖器官，而 14C来源于光合作用的产物，所以说明光合产物大部分被分配到营养器

官，故该选项正确；C选项，由图可知，发育早期营养器官 14C 所占比例远高于生殖器官，

到了中后期才逐渐接近，故该选项错误，为本题答案；D选项，本实验确实研究了正常光照

和遮光 70%这两种不同的光强下光合产物在营养器官和生殖器官两类器官中的分布，故该

选项正确。
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29．
【答案】

（1）抗原 特异

（2）甲

（3）Ⅲ Ⅴ

（4）①A（B） B（A） 无关抗体 B（A）
②大于对照组 2，与对照组 1无显著差异

（5）①共同注射小剂量 A、B两种抗体

②单独注射 A或 B抗体

③利用抗体 A或 B的特异性制备生物导弹

【解析】

本实验的目的是为寻找治疗 EV病的有效方法，顺着该思路思考下列题目。

（1）病毒表面的糖蛋白对于人来说属于抗原，能引起机体特异性免疫。属于基础知识的考

查。

（2）由图 1的结果发现抗体浓度甲明显大于对照组，乙与对照组差异不显著，因此说明甲

体内免疫反应较强。需要分离甲体内的记忆 B 细胞。

（3）图 2纵坐标为病毒对宿主细胞的感染率，感染率越小说明单抗抑制效果越好，Ⅲ和Ⅴ

为感染率最低的组。

（4）实验目的是研究两种抗体与 EV-GP结合的位点是否相同，实验思路为：

对照组 2：未标记抗体与标记抗体为相同抗体，荧光强度基本为零；对照组 1：未标记

抗体为无关抗体，标记抗体为 B（A），荧光强度最大，来确定抗体与细胞膜上 EV-GP
结合的位点的大致数目。实验组：未标记抗体为 A（B），标记抗体为 B（A），根据荧

光强度与对照组相比，来确定两种抗体与 EV-GP结合的位点是否相同。若荧光强度实

验组小于对照组 1，与对照组 2差异不显著，则说明结合位点相同；若荧光强度实验

组大于对照组 2，与对照组 1差异不显著，则说明结合位点不同。

（5）该问属于开放性题目，只要是与上述实验有关且与治疗相关的思路均正确。

30．
【答案】

（1）杂 显 表现型种类及其比例

（2）R蛋白 丧失

（3）有 F1为杂合子，野生型基因为显性基因，该基因表达可产生正常酶 T
（4）该突变基因为显性基因，当该突变基因和野生型基因共同存在时表现为突变基因控制

的性状，酶 T始终有活性，E蛋白磷酸化导致乙烯响应基因无法表达

（5）延长

【解析】

（1）新性状的出现可能是环境因素引起的，也可能是遗传物质改变引起的，而后者是可以

遗传给后代的，所以可用杂交的方法来判断该性状是否可以遗传。如果后代仍然出现

该突变性状，则该突变基因为显性基因。根据后代的表现型种类及其比例可判断出是

否符合单基因遗传规律。

（2）从图中可见，乙烯与内质网上的 R蛋白结合，并使得酶 T不表现出活性。而从第（3）
小问的“酶 T活性丧失”，利用题中信息答题，就该用“丧失”二字。

（3）“酶 T活性丧失的纯合突变体”，其酶 T始终无活性，所以在无乙烯条件下也会表现为
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左图的情况，即有乙烯生理反应。该突变体与野生型杂交得到的 F1是杂合子，既具有

突变基因又有野生型基因，野生型基因表达可以产生正常的酶 T，进而使 E蛋白磷酸

化，使得植株表现为无乙烯生理反应（该性状在无乙烯条件下是野生型性状）。

（4）由于纯合突变体（2#）的 R蛋白无法结合乙烯，所以在有乙烯条件下，此处突变基因

控制的性状是无乙烯生理反应（突变性状），而野生型基因控制的性状是有乙烯生理反

应（野生性状）。如果要判断突变基因和野生型基因的显隐性，可以通过看杂合子的性

状是突变性状还是野生性状。有乙烯条件下，在杂合子体内，野生型基因表达的 R蛋

白结合乙烯并使酶 T丧失活性；而突变基因不能结合乙烯（虽然有乙烯），R蛋白激活

酶 T。也就是野生型体内既有正常 R蛋白，也有突变后的 R蛋白，而只要存在 R蛋白，

酶 T就能被激活，而这些酶 T会将 E蛋白磷酸化，从而使植株表现无乙烯反应（突变

性状）。即杂合子表现为突变性状，由此推出突变基因为显性基因。

（5）R蛋白突变会导致植株（即使在有乙烯条件下）无乙烯生理反应，所以植株的果实成

熟期会延长。

31．
【答案】

（1）愈伤 细胞分化（细胞分裂、细胞分化）

（2）重复 P-L m RNA 核糖体

（3）①反转录

②c
（4）在砧木M细胞中由 P-L DNA转录而成，经嫁接部位的输导组织运输至接穗 X新生叶

中并翻译出相关蛋白质，使嫁接体的接穗上长出了鼠耳形的新叶

【解析】

（1）嫁接部位的细胞是已分化的细胞，已分化细胞可通过脱分化恢复分裂能力，脱分化后

形成愈伤组织。愈伤组织通过细胞分裂、细胞分化分化形成输导组织。

（2）据图可知基因 P在M植株中比 X植株多了一个 P片段，类似于染色体结构变异中的

重复。以 P-L为模板可转录出 P-L mRNA，翻译的场所在核糖体。

（3）①以 mRNA为模板合成 DNA为反转录。

②若通过 PCR 可获得Ⅱ~Ⅳ之间的片段，则说明有 P-L DNA存在，而若扩增出Ⅰ~Ⅱ
或者Ⅱ~Ⅲ之间的片段，则仅能说明 P的存在，若能扩增出Ⅲ~Ⅳ之间的片段，则仅

能说明基因 L的存在。

（4）据图表可知接穗不含 P-LDNA但含有 P-LmRNA，可以推测在砧木M细胞中 P-LmRNA
由 P-L DNA转录而成，经嫁接部位的输导组织运输至接穗 X新生叶中并翻译出相关蛋

白质，使嫁接体的接穗上长出了鼠耳形的新叶。
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2016 学而思高考志愿填报会

（主要针对 2016 高考考生）

【讲座内容】

1.2016 年高考志愿整体形势分析 2.志愿填报过程中常见的五种严重失误

3.院校选择方法与专业选择方法 4.2016 年高考志愿规划与风险规避

5.历年数据对比分析与 2016 报考应用 6.不同价值观的家庭高考志愿设计方案

【主讲人】寸草报晖老师、王宏斌老师

【时间地点】6月 23日周四 19:00-20:30，国家会议中心 B 厅

【报名方式】

 本场讲座分为现场讲座和线上直播。报名其一即可。

 现场讲座：国家会议中心规定进场须安检，并凭纸质版听课证入场。所以请不要携带易燃

易爆物品及管制刀具。听课证请提前在学而思任意服务中心打印，现场不能打印听课证，

无听课证不能入场。

2016 高考真题解读暨 2017 高考命题趋势分析讲座

（主要针对 2017 高考考生）

【讲座内容】高考命题思路+出题方式

1.近几年北京高考命题分析 2.2016 北京高考数学、理综真题解读

3.2017 高考命题趋势分析及复习指导

场次 讲座时间 讲座地点

大钟寺场 6月 11日 14:00-16:00 中鼎大厦 A717

东四十条场 6月 14 日 19:00-21:00 巨石大厦 503

公主坟场 6月 16日 19:00-21:00 荣华写字楼 200

三场讲座内容相同，选择一场即可
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